

美元遇阻 商品股市有望“此消彼长”

本报记者 张枕河

美联储在16日的议息会议后宣布维持利率不变，同时将今年加息次数从此前暗示的年内加息四次降至暗示加息两次。市场分析人士表示，在流动性宽松、美元走软等预期支持下，股市以及大宗商品等有望“借东风”上涨。

商品股市或“借东风”

市场分析师表示，今年以来油价成为金融市场最重要的衡量因素。一方面，今年油价与股市的正相关性大增，在油价重挫时股市也随之走软，而当油价企稳后股市也出现反弹。另一方面，油价也影响了其它大宗商品的表现，全球需求等基本面因素对于多数大宗商品而言是一致的。因此在油价的“联系”下，大宗商品与股市出现了共进退的走势。当前在美元涨势受阻的影响下，二者或同时“借东风”走强。

17日，亚洲股市和主要大宗商品均涨幅明显。亚洲股市中，香港恒生指数收涨1.21%，韩国首尔综合指数收涨0.66%，澳大利亚标普/ASX200指数收涨0.96%，新加坡富时海峡时报指数收涨1.26%，菲律宾基准股指收涨2.06%。

截至北京时间17日19时30分，纽约原油期价上涨1.66%至每桶39.1美元，布伦特原油期价上涨1.44%至每桶40.91美元，COMEX黄金期价上涨3.26%至每盎司1270美元，白银期价上涨3.42%至每盎司15.74美元，钯金期价上涨1.4%至每盎司585.6美元，铂金期价上涨2.85%至每盎司986美元。LME3个月铝期价上涨



新华社图片

1.56%至每吨1532美元，铜期价上涨2.65%至每吨5065美元，锌期价上涨3.46%至每吨1809美元，镍期价上涨1.74%至每吨8750美元。此前与美元关联度较低的多数农产品盘中也出现涨势，例如咖啡和糖等盘中涨幅明显。

美元涨势恐告一段落

由于美联储当日透露出今年的加息次数或

从4次降为2次，美元兑主要货币汇率走低。市场分析人士指出，由于对全球经济增长的担忧，美联储年内加息脚步放缓已是大概率事件，因此美元此前强劲的上涨势头或难以持续，这对一些大宗商品而言将构成直接利好。此外，由于流动性收紧幅度下降，也将提振全球股市。

易信总部中国区首席交易官孙宇表示，美联储主席耶伦相对鸽派的表态表明，此前的

G20央行和财长会议上，主要经济体或已达成货币政策偏向宽松的共识。鉴于美联储利率决议符合预期，且会后声明偏向鸽派，美元承压下挫，非美货币全线上涨。

德国商业银行分析师表示，此次美联储按兵不动以及几大央行轮番宽松将带动资产价格进一步上升，去年遭抛售的新兴市场和商品价格有望出现较为明显的反弹，短期将出现资金流入。与此同时，对于亚洲市场来说，也会迎来一波亚洲货币全面走强。

美联储主席耶伦在新闻发布会上表示，鉴于全球经济和金融状况可能带来的风险，美联储认为应该保持谨慎，因此决定维持基准利率不变。对于未来加息节奏，美联储也显示出谨慎态度。当天公布的美联储官员最新季度经济预测显示，到今年底，联邦基金目标利率预计升至0.9%，这意味着今年会有2次加息，而去年年底美联储官员预计今年将有4次加息。这一预测已与市场预测接近。目前市场预计美联储今年将仅加息1到2次。

耶伦解释称，包括国际货币基金组织在内的国际机构纷纷调低未来几年全球经济增长预期。加息节奏预期放缓很大程度上反映了全球经济增长预期的下调及金融环境一定程度的收紧。她说，考虑到全球经济增速放缓，稍微缓慢的加息路径对于帮助实现充分就业和物价稳定这两大目标是合适的。美联储还下调了对今明两年美国经济增长的预期。美联储预测，美国经济今年将增长2.2%，低于去年12月底预测的2.4%；明年将增长2.1%，低于去年12月底预测的2.2%。

瑞士央行下调GDP预期

本报记者 张枕河

瑞士央行在17日结束的议息会议后宣布，维持当前利率水平不变，同时下调今年该国经济增速和通胀率预期。

瑞士央行决定，将活期存款利率维持于-0.75%不变，同时将利率区间维持于-1.25%至-0.25%不变，均符合市场此前预期。瑞士央行将该国2016年GDP增速预期下调至1%-1.5%区间，此前预期为1.5%。将该国2016年通胀率预期下调至-0.8%，此前预期为-0.5%；将2017年通胀率预期下调至0.1%，此前预期为0.3%。

瑞士央行强调，欧元区经济结构性疲软将拖累区域发展，其整体经济增长动能并不全面均衡。预计瑞士经济将以更缓慢速度复苏。该行称，未来将在必要时干预汇市，负利率使得瑞郎吸引力下滑。目前瑞郎依然估值过高。与去年12月相比，瑞士央行此次对全球经济的预估在一定程度下调，全球金融市场重新动荡不安，可能会损害家庭和企业的融资环境。

英国央行 维持货币政策不变

本报记者 张枕河

英国央行在17日的议息会议后宣布，维持0.5%的纪录低位利率水平不变，维持月度资产购买规模于3750亿英镑不变，均符合预期。

市场分析师表示，当前英国经济面临一系列不确定因素，下行压力增大，因此市场预计英国央行加息可能延后，甚至有可能降息。英国央行表示，英国退出欧盟的公投所带来的不确定性可能推迟投资决策，并抑制经济增长。英国财政大臣奥斯本16日公布最新一期财政预算案，将今明两年英国经济增长预期由此前预测的2.4%和2.5%分别下调至2%和2.2%。虽然下调了今明两年经济增长预期，但英国财政部也表示今年英国经济增长速度或是七国集团中最快的，其就业率也有望创历史新高。

欧航天局 测试3D打印太空天线

本报记者 陈晓刚

据媒体报道，欧洲航天局（ESA）与瑞士SWISSto12公司近期合作研发出3D打印制成的双反射面太空天线，以便日后在太空卫星中运用。日前，欧洲航天局已开始就此天线进行测试。

内部人士介绍称，该天线采取聚合物材料进行3D打印，并镀上铜层以满足射频性能。据悉，运用3D打印成型使得装配误差得以大幅降低。欧洲航天局对于该天线的性能和表现测试也表示满意，该机构表示，下一步目标是运用3D打印技术制造更复杂以及频率更高的太空天线，以满足符合太空条件的监测和科学仪器需要。

SWISSto12公司总部设在瑞士洛桑，是一家专门使用现代技术创新制造天线的企业，自去年6月开始为欧洲航天局开发金属镀聚合物的天线设计。制造轻便且高精度的天线对于太空技术具有重要意义，重量减轻可提高发射效率，由SWISSto12设计的天线比传统天线要轻十倍以上。

诺亚财富 去年净利润增逾两成

本报记者 彭扬

在纽交所上市的诺亚控股有限公司（下称“诺亚财富”）17日公布的2015年全年未经审计业绩报告显示，2015年全年，诺亚财富净销售收入为21.2亿元人民币，较2014年同比增长38.7%；Non-Gaap净利润为6.03亿元人民币，同比增长25.9%。

数据显示，2015年诺亚财富全年募集资金为990亿元人民币，同比增长56.2%。其中，类固定收益产品占比由2014年底的63.4%大幅下降至2015年底的37%，私募股权类产品占比则由18.9%增加至32.2%，二级市场产品由16.3%增加至28.4%。

“2015年下半年，市场上流动性宽松，但能够达到我们风控要求的优质资产非常少，当客户对于类固定收益产品的需求高涨时，我们抑制住诱惑，策略性和有意识地加强风控，聚焦于优质的供应链融资，与海尔、中国移动、远东租赁等优秀合作者建立长期合作关系，同时，我们着重关注产业并购基金、上市公司夹层融资等业务。”诺亚财富董事局主席兼CEO汪静波介绍说：“用一句话来概括，类固定收益产品占比大幅下降，资产质量却大幅提升。”

数据显示，2015年，诺亚下属子公司歌斐资产管理有限公司的资产管理规模达到了867亿元人民币，较2014年同比增长74.3%。在歌斐资产管理规模中，私募股权产品从2014年底104亿元人民币的规模，增长至2015年底的379亿元人民币。2016年，歌斐资产提出了“1+4”的私募股权投资行业新策略，即在互联网的基础上，关注大健康、文化、教育及金融产业。投资领域将继续集中在TMT、移动互联网、智能化、物联网、医疗医药、先进制造等新兴、高成长的向上。

自动刹车将成“标配”

本报记者 杨博

以色列驾驶辅助系统开发商Mobileye（组交所交易代码：MBLY）股价16日大涨9.5%。当天有消息称，丰田、通用、福特、本田、大众和菲亚特克莱斯勒等主要汽车厂商即将宣布达成协议，在2022年9月前为在美国销售的所有车辆安装自动刹车系统，以防止司机未踩刹车或未施加足够制动力的情况下发生撞车事故。

上述厂商在美国市场的销售份额总和超过

99%。另据知情人士称，包括宝马、梅赛德斯奔驰、奥迪在内的豪华车制造商也将参与到上述协议中。

自动紧急刹车系统利用包括摄像头、雷达和激光在内的车辆传感器来检测即时事故，并在自动刹车前预先对驾驶员发出警示。一直以来美国监管机构都在推动车企将该技术用于更多车辆，以减少交通事故伤亡。据美国公路安全保险协会（IIHS）近日公布的研究结果，安装自

动刹车系统将车辆发生追尾碰撞的几率降低

Mobileye股价大涨

39%，将造成追尾伤害的几率降低42%，同时自动刹车系统能够让车辆整体的碰撞事故率降低12%，伤亡率降低15%。

日本媒体在去年5月曾报道称，日本各大汽车厂商已经开始增加搭载自动刹车功能的乘用车，以防止行驶时与周围车辆或行人发生碰撞事故。各车企希望将自动刹车与道路越线警报等多种安全功能组合推销，刺激消费者购车欲望。

Mobileye 主要设计和研发接收汽车摄

像资料的芯片和软件，也可以通过雷达传感器接受信息，用于辅助驾驶。该公司的产品已被20多家车企用于现有车型中，主要客户包括特斯拉、宝马、福特、通用等。富国银行分析师理查德认为，自动刹车系统即将成为在美上路汽车的“标配”，有助于提振Mobileye产品需求，给予该公司股票“好于大市”的投资评级。

自2月中旬以来，Mobileye股价累计上涨44%，但年内仍累计下跌14%。

欧元区上月CPI终值为负

本报记者 张枕河

欧盟统计局17日公布的最新数据显示，欧元区2月消费者物价指数（CPI）终值确认为同比下降0.2%，符合预期。核心CPI同比增速从初值0.7%扩大至0.8%。

欧盟统计局表示，欧元区目前通胀疲软主要是由于能源价格的拖累。市场分析师表示，在通缩压力下，欧洲央行未来的政策面临巨大压力。欧洲央行试图将欧元区通胀率提升至接近2%的水

调查显示 投资者对新兴市场兴趣回升

本报记者 杨博

美银美林16日发布的最新月度基金经理调查显示，越来越多的投资者认为此前对新兴市场的悲观情绪过度，将“押注新兴市场”作为最关注的交易的受访者占比达到26%，高于选择“做多美元”或“做空原油”的投资者占比。美银美林首席投资策略师哈奈特认为，这一结果释放了投资者对新兴市场的看涨信号。

3月以来MSCI新兴市场指数累计上涨7%，有望实现去年10月以来的首次月度上涨。包括俄罗

投资Valeant损失惨重 阿克曼大举抛售股票筹资

本报记者 杨博

华尔街知名对冲基金经理阿克曼执掌的对冲基金潘兴广场16日致信投资者称，已经抛售了2000万股休闲食品生产商Mondelez国际的股票，并称目前拥有“大量闲置资金”。业内人士认为，阿克曼此举主要是为缓解短期流动性紧张的局面。受重仓股加拿大制药商Valeant股价暴跌的影响，潘兴广场去年第三季度以来损失惨重。

Mondelez国际公司是奥利奥饼干和吉百利巧克力的生产商。截至3月16日收盘，该公司股价为41.72美元，这意味着阿克曼的售股收入达到8.34亿美元。此前一天阿克曼曾表示，潘兴广场在保护对Valeant的投资方面将扮演“更为积极的角色”。

15日，受营收预期下调和推迟递交年报等利空刺激，加拿大Valeant制药公司股价在美股常规交易时段暴跌51.5%。目前潘兴广场持有3070万股Valeant股份，占后者总股本的9%，后者股价暴跌导致潘兴广场的投资一日之内大幅缩水10.9亿美元。

光大卡现已支持 Apple Pay 简单、安全、私密

Bank 中国光大银行

Apple Pay



光大卡现已支持 Apple Pay
简单、安全、私密
Bank 中国光大银行
共享阳光，创美好生活
95595 www.eccbarni.com